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ΚΑΠΟΙΑ ΟΥΡΛΙΑΖΕΙ ΣΤΟ ΣΚΟΤΑΔΙ. Ελπίζω να είναι η 
Λούρδες.

Έχωσα κατσαρίδες στο μαξιλάρι της και έραψα τη 
μαξιλαροθήκη για να μην μπορούν να βγουν εύκολα έξω, 
για να περπατάνε κάτω απ’ το κεφάλι της και πάνω στο 
πρόσωπό της (μακάρι να της μπουν στ’ αυτιά και να 
χωθούν στα τύμπανα, να νιώθει τα κατσαριδάκια να 
γρατζουνίζουν τον εγκέφαλό της). Άφησα πολύ μικρά 
κενά, για να μπορούν να ξεγλιστρούν σιγά σιγά, με κό-
πο, όπως κάνουν όταν τις παγιδεύω (τις εγκλωβίζω) 
μέσα στα χέρια μου. Μερικές δαγκώνουν. Έχουν ευέλι-
κτο σκελετό, λεπταίνουν για να περάσουν μέσα από 
πολύ μικρές τρύπες, ζουν ακέφαλες για αρκετές μέρες, 
μπορούν να μείνουν κάτω από το νερό για μεγάλο χρο-
νικό διάστημα, είναι συναρπαστικές. Μου αρέσει να 
πειραματίζομαι μαζί τους. Τους κόβω τις κεραίες. Τα 
πόδια. Τους καρφώνω βελόνες. Τις συνθλίβω με ένα 
γυάλινο ποτήρι για να εξετάσω επισταμένως αυτό τον 
πρωτόγονο, ζωώδη σκελετό.
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Τις βράζω.
Τις καίω.
Τις σκοτώνω.

*    *    *

Γράφω με αυτό το μικρό μυτερό φτερό που φυλάω 
επιμελώς στο στρίφωμα του λευκού νυχτικού μου, με το 
μελάνι που κρύβω στο πάτωμα, κάτω από τις ξύλινες 
σανίδες. Σε αυτές τις κόλλες χαρτί που, αν χρειαστεί, 
τις κουβαλάω μαζί μου, ακουμπισμένες στο δέρμα μου, 
κοντά στην καρδιά μου, στηρίζοντάς τες με έναν ζωστή-
ρα που έχω φτιάξει, κρυμμένες κάτω από τον γκρίζο 
χιτώνα, τον ίδιο που φορούσαν κάποτε οι άντρες που 
ζούσαν εδώ. Πιστεύουμε ότι ήταν ιερείς, μοναχοί, μέλη 
θρησκευτικού τάγματος. Άνθρωποι λιτοί, που είχαν επι-
λέξει να ζουν όπως στον Μεσαίωνα. Άνθρωποι που έχουν 
πεθάνει, και κάποιες λένε ότι μπορείς να τους δεις με 
την άκρη του ματιού μέσα στο σκοτάδι. Φημολογείται 
ότι όταν Εκείνος και η Ηγουμένη έφτασαν εδώ από τη 
ρημαγμένη γη, από τον κόσμο που κατέρρευσε, δεν βρή-
καν κινητά τηλέφωνα ούτε υπολογιστές.

*    *    *

Μία ομάδα εκλεκτών μπήκε στο Παρεκκλήσι της Ανά-
ληψης. Ήταν τρεις Μικρότερες Αγίες, που οδηγήθηκαν 
στο ιερό. Είχαν τα χέρια τους ακουμπισμένα στους ώμους 
των θεραπαινίδων που τις οδηγούσαν. Ήταν όμορφες, 
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όπως μπορεί να είναι μόνο όποια την έχει αγγίξει ο Θεός. 
Ο αέρας διαποτίστηκε από ένα γλυκό, φρέσκο άρωμα. 
Το άρωμα του μυστικισμού.

Ο ήλιος φώτισε τα βιτρό και το Παρεκκλήσι της Ανά-
ληψης γέμισε μικρά ημιδιάφανα στολίδια, που σχημάτι-
σαν ένα εφήμερο μωσαϊκό.

Ένα σύννεφο σκέπασε τον ουρανό και τα διάφανα 
χρώματα διαλύθηκαν, αλλά παρατηρήσαμε, πεντακάθα-
ρα, ότι μια γραμμή από αίμα έτρεχε στο μάγουλο μιας 
από τις Μικρότερες Αγίες και λέκιαζε τον λευκό χιτώνα 
της. Καταλάβαμε όλες ποια τούς είχε ράψει τόσο άσχη-
μα τα μάτια πριν από την τελετή. Η Μαριέλ. Η άχρηστη, 
η ανίκανη Μαριέλ, που σκούπιζε τις παλάμες των χεριών 
της στον γκρίζο χιτώνα της και τα μάτια της γυάλιζαν 
καθώς μας κοίταζε με περίλυπο ύφος. Αναρωτιέμαι ποιο 
να ήταν το προηγούμενο όνομα της Μαριέλ.

Η Ηγουμένη στεκόταν στο σκοτάδι, στο πλάι του ιε-
ρού. Βλέπαμε τη μία από τις μαύρες αρβύλες της να 
χτυπάει ρυθμικά και ανεπαίσθητα το ανοιχτόχρωμο ξύ-
λο του πατώματος. Αρβύλες για πόλεμο, όπως το πα-
ντελόνι που φοράει, μαύρες, στρατιωτικές. Δεν μπορού-
σαμε να διακρίνουμε αν κρατούσε τη βίτσα δίπλα στο 
άλλο πόδι, αυτό που παρέμενε στο σκοτάδι. Ξέραμε ότι 
βρισκόταν κι Εκείνος στο ιερό, πίσω από το ξύλινο κα-
ταπέτασμα, αυτό το τρίπτυχο παραβάν που μας εμπο-
δίζει να τον δούμε. (Οι μόνες που έχουν το προνόμιο να 
τον βλέπουν είναι οι εκλεκτές και οι Πεφωτισμένες.) 
Μίλησε. Μας είπε ότι για να γίνουμε Πεφωτισμένες πρέ-
πει να απαρνηθούμε την καταγωγή μας, τον λάθος Θεό, 
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τον ψεύτικο υιό, την αρνητική μητέρα, τις τετριμμένες 
ιδέες, τη νυχτερινή ακαθαρσία που σέρνεται ανεπαίσθη-
τα και αργά μέσα στο αίμα μας.

Κοίταξα τις φλέβες στους καρπούς μου και άγγιξα 
με το δάχτυλο μια μπλε γραμμή.

Εξαγνισμός.
Μας αποκάλεσε ανάξιες, όπως κάθε φορά, όπως κά-

νει όταν μαζευόμαστε στο Παρεκκλήσι της Ανάληψης 
κάθε τρεις ή εννιά μέρες (ποτέ δεν ξέρουμε πότε ακριβώς 
θα μας καλέσουν). Είπε ξανά τη λέξη «ανάξιες», και 
στους πέτρινους τοίχους δημιουργήθηκε μια αντήχηση, 
λες και η φωνή του έχει τη δύναμη να ενεργοποιεί κα-
θετί αδρανές.

Οι Μικρότερες Αγίες έψαλλαν τον Πρωταρχικό Ύμνο, 
τον αυθεντικό, έναν από τους πιο σημαντικούς, τον ύμνο 
με τον οποίο επιβεβαιώνουν το άγγιγμα της θεότητας. 
Δεν καταλαβαίνουμε τι λένε, είναι μια γλώσσα που γνω-
ρίζουν μόνο οι εκλεκτές. Εκείνος μας εξήγησε για άλλη 
μια φορά ότι ο ύμνος λέει πώς ο Θεός μας, μέσω των 
Πεφωτισμένων, μας προστατεύει από τη μόλυνση, δια-
κηρύσσει ότι «δίχως πίστη δεν υπάρχει καταφυγή».

Έπειτα από μια δραματική σιωπή, οι Μικρότερες Αγίες 
συνέχισαν να ψάλλουν. Είδα να βγαίνουν απ’ το στόμα 
τους χιλιάδες λευκά πέταλα που γέμισαν τον αέρα, πέ-
ταλα από κρινολούλουδα που λαμπύριζαν μέχρι να εξα-
φανιστούν. Οι φωνές τους είναι ικανές να συντονίζονται 
με τις συμπαντικές νότες, να δονούνται με το φως των 
αστεριών (γι’ αυτό τους ράβουν τα μάτια, για να μην 
περισπάται η προσοχή τους από τα εγκόσμια, για να 
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μπορούν να συλλαμβάνουν τις ηχητικές δονήσεις που 
εκπέμπει ο Θεός μας). Οι Ιεροί Κρύσταλλοι κρέμονταν 
στον λαιμό τους ως σύμβολο και ένδειξη της αγιότητάς 
τους. Οι διάφανοι χαλαζίες της αγνότητας. Φορούσαν 
χιτώνες κατάλευκους, χωρίς ψεγάδι. Τις ακούγαμε σιω-
πηλές, εκστασιασμένες και ανακουφισμένες, γιατί η a 
cappella ψαλμωδία μάς αποσπούσε από τον θόρυβο των 
γρύλων, αυτό τον ήχο που μοιάζει με υπνωτική μανία.

Συνέχισαν να ψάλλουν τον Πρωταρχικό Ύμνο ώσπου 
και οι τρεις άρχισαν να αιμορραγούν ταυτόχρονα. Η 
Μαριέλ έπνιξε μια κραυγή και ξερίζωσε μια τούφα απ’ 
τα μαλλιά της. Την κοιτάξαμε όλες, εστιάζοντας στο 
σχεδόν φαλακρό κεφάλι της. Όταν ήρθε εδώ είχε όλα της 
τα μαλλιά και δεν είχε προσβληθεί από τη μόλυνση, γι’ 
αυτό δεν την προόρισαν για θεραπαινίδα. Δεν καταλα-
βαίναμε γιατί επέμενε να παραμορφώνει τον εαυτό της. 
Κάποιες χαμογελάσαμε με χαρά, γιατί θα υποβαλλόταν 
σε παραδειγματική τιμωρία. Άλλες έκρυψαν το πρόσω-
πό τους στα χέρια τους, προσποιούμενες ότι προσεύχο-
νταν, για να κρύψουν την ικανοποίησή τους.

Οι Μικρότερες Αγίες, στο ιερό, συνέχισαν να ψάλλουν, 
αλλά εμείς αφαιρεθήκαμε σκεπτόμενες ποια από εμάς 
θα επέλεγαν να καθαρίσει το αίμα από το πάτωμα, ποια 
θα περνούσε όλη τη νύχτα με τις Μικρότερες Αγίες για 
να τους γιατρέψει και να τους ράψει ξανά τα μάτια, και 
ποια θα τιμωρούσε τη Μαριέλ. Είχα από καιρό στο μυα-
λό μου μια παραδειγματική τιμωρία. Έσμιξα τα χέρια 
και ικέτεψα να λάχει σ’ εμένα να την πραγματοποιήσω.

Μία από τις Μικρότερες Αγίες λιποθύμησε και οι 
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θεραπαινίδες την έσυραν από τα χέρια και τη μετέφεραν 
στους θαλάμους των εκλεκτών. Η Ηγουμένη στάθηκε στη 
μέση του ιερού και μας έκανε νεύμα να αποσυρθούμε. 
Εκείνος παρέμενε πίσω από το καταπέτασμα, ή έτσι 
νομίζαμε, γιατί ποτέ δεν μπορούμε να δούμε πότε φεύ-
γει. Δεν ξέρουμε πώς μοιάζει. Κάποιες λένε ότι είναι 
τόσο όμορφος που σε πονάει να τον κοιτάς· άλλες, ότι 
έχει μάτια σαν κατερχόμενες σπείρες, μάτια διαταραγ-
μένου. Όμως όλα αυτά είναι εικασίες, γιατί εμείς, οι 
ανάξιες, δεν τον έχουμε δει ποτέ.

Σηκωθήκαμε σιωπηλά, συγκρατώντας τον θυμό μας, 
κρύβοντας την οργή μας, επειδή δεν έχουμε πάντα την 
ευκαιρία να ακούσουμε τις Μικρότερες Αγίες να ψάλ-
λουν. Είναι εύθραυστες και κάποιες δεν αντέχουν το 
βάρος των ιερών λέξεων που προφέρουν (αυτών των 
λέξεων που μας εξασφαλίζουν ότι δε θα χάσουμε τη 
σύνδεση με τον Θεό μας), δεν αντέχουν να βλέπουν την 
ιερή λάμψη στο σκοτάδι.

Σ’ εμένα έλαχε να σφουγγαρίσω το πάτωμα και έχασα 
την απόφαση για την παραδειγματική τιμωρία της Μα
ριέλ. Οι φήμες λένε ότι θα πρέπει να γδυθεί και η Λούρδες 
να της καρφώσει μια βελόνα σε κάποιο σημείο του σώμα-
τός της. Είναι καλή ποινή. Απλή και κομψή. Θα ήθελα να 
την είχα σκεφτεί εγώ, αλλά η Λούρδες σκέφτεται τις κα-
λύτερες τιμωρίες. Πάντα προτιμούν τις δικές της.

Να καθαρίσω το αίμα των εκλεκτών ήταν η δική μου 
προσφορά και η θυσία που απαίτησε η Ηγουμένη.

Το Παρεκκλήσι της Ανάληψης ήταν στο μισοσκόταδο, 
αλλά είχα ανάψει μερικά κεριά για να μπορώ να βλέπω 
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τις κόκκινες κηλίδες στο πάτωμα. Οι φλόγες τρεμόπαι-
ζαν και με το φως τους πρόβαλλαν μορφές πάνω στις 
πέτρες, σχέδια που χόρευαν στο ημίφως.

Οι Μικρότερες Αγίες (όπως και όλες οι εκλεκτές) 
έχουν πιο καθαρό αίμα, γι’ αυτό δεν επιτρέπεται να το 
καθαρίσουν οι θεραπαινίδες. Το άγγιξα απαλά, προσπα-
θώντας να νιώσω την αλαφράδα, την απουσία των ανάρ-
μοστων, υπόγειων σκέψεων, τα κατάλοιπα μιας κοιτίδας 
που αχνόσβηνε και την αγαλλίαση του να αποτελείς μέ-
ρος της Ιερής Αδελφότητάς μας. Έφερα το λερωμένο με 
αίμα δάχτυλο στη γλώσσα μου και ένιωσα τη γεύση από 
φτερωτά έντομα και νυχτερινά ουρλιαχτά. Κατάλαβα 
ότι μία από τις Μικρότερες Αγίες επρόκειτο να πεθάνει. 
Χάρηκα, γιατί όταν πεθαίνει μια εκλεκτή, οργανώνονται 
οι πιο ωραίες κηδείες. Αυτή τη φορά πρέπει να καταφέ-
ρω να διαλέξουν εμένα.

Καθώς καθάριζα, μία από τις Τέλειες Αύρες μπήκε 
αιωρούμενη θαρρείς και κάθισε σε ένα στασίδι. Δε με 
είδε, γονατισμένη καθώς ήμουν στο πάτωμα. Παρότι 
ήξερα ότι δεν μπορούσε να με ακούσει, έμεινα ακίνητη, 
ασάλευτη, γιατί δεν είχα ξαναδεί ποτέ πριν μία από 
αυτές τις εκλεκτές. Την αναγνώρισα από τα στίγματα 
στα χέρια και στα πόδια, από τον διάφανο χαλαζία που 
κρεμόταν στο στήθος της (τον χαλαζία των εκλεκτών) 
και από τον λευκό, φεγγριστό χιτώνα. Τα μακριά μαλλιά 
κάλυπταν τα άχρηστα αυτιά της, αφού τα τύμπανά τους 
ήταν τρυπημένα. Οι θόρυβοι δεν μπορούν να διασπάσουν 
τη συγκέντρωσή τους. Είναι λίγες, μου έχουν πει. Κινού-
σε τα χέρια της αγγίζοντας κάτι στον αέρα.
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Οι Τέλειες Αύρες μπορούν να αποκρυπτογραφήσουν 
τα θεία σημάδια, τα κρυφά σημεία που μας μεταδίδει 
Εκείνος στο Παρεκκλήσι της Ανάληψης. Γι’ αυτό έχουν 
τα στίγματα, γιατί το γεγονός ότι κατανοούν τα μηνύ-
ματα του Θεού αφήνει ίχνη στο σώμα τους (πληγές στο 
εύθραυστο δέρμα, έλκη που δεν επουλώνονται ποτέ) 
ώστε να μην ξεχνούν την παρουσία του. Έμοιαζε να 
ακτινοβολεί ένα φως ικανό να καλέσει τους αγγέλους. 
Μισόκλεισα τα μάτια και κατάφερα να δω μες στο μι-
σοσκόταδο την άλω που τη στεφάνωνε. Ήταν μια τέλεια 
φωταύγεια, γύρω από το κεφάλι της είχε φλόγινες λόγ-
χες που πάλλονταν με δική τους θέληση. Έκλεισα τα 
μάτια, έκθαμβη, και ένιωσα ότι ζούσε σε έναν άσπιλο 
χρόνο, όπου δεν υπάρχει πόνος.

Άρχισε να απαγγέλλει. Η φωνή της προκαλούσε μια 
αντήχηση σαν να έσπαγε γυαλί. Δεν μπόρεσα να κατα-
λάβω την άναρθρη, κατακερματισμένη γλώσσα. Η Ηγου-
μένη όρμησε στο Παρεκκλήσι της Ανάληψης με ηχηρά 
βήματα και την πήρε από το χέρι. Οι εκλεκτές (οι ακρω-
τηριασμένες) ζουν πίσω από το Παρεκκλήσι της Ανάλη-
ψης, σε θαλάμους στους οποίους εμείς δεν έχουμε πρό-
σβαση. Οι μόνοι που μπορούν να μπουν μέσα είναι Εκεί-
νος, η Ηγουμένη και οι θεραπαινίδες που τις φροντίζουν. 
Κάποια θα άφησε την πόρτα ανοιχτή και η Τέλεια Αύρα 
διέφυγε, αλλά η Ηγουμένη τής φέρθηκε ευγενικά, γιατί 
δεν επιτρέπεται να ξυπνάς μια Τέλεια Αύρα που απαγ-
γέλλει. Το νήμα που τις συνδέει με τη δική μας πραγμα-
τικότητα μπορεί να κοπεί και να μείνουν παγιδευμένες 
στην Άυλη Διάσταση, τον τόπο που βρίσκεται πίσω από 
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τον αέρα. Αυτό έχει συμβεί μόνο με δύο εκλεκτές και 
δεν τις ξαναείδαμε.

Κάποια θεραπαινίδα θα τιμωρηθεί επειδή άφησε την 
πόρτα ανοιχτή. Η Ηγουμένη θα αναλάβει να την κάνει 
να ουρλιάξει.

Η Ηγουμένη με κοίταξε με οργή, αλλά εγώ χαμήλωσα 
το κεφάλι, όπως αρμόζει να κάνουμε μπροστά της, μπρο-
στά στο μέγεθός της. Δεν ήθελα να αντικρίσω εκείνα τα 
μάτια, που κρύβουν μια καταιγίδα από πάγο.

Τελείωσα το καθάρισμα και κατευθύνθηκα προς το 
κελί μου. Περπάτησα στους διαδρόμους και λοξοδρόμη-
σα για να δω τη μαύρη σκαλιστή πόρτα. Δεν υπήρχε 
κανείς και πλησίασα για να αγγίξω το ξύλο. Πίσω της 
βρίσκεται το Καταφύγιο των Πεφωτισμένων. Δε ζουν με 
τις εκλεκτές, γιατί είναι ο πολυτιμότερος θησαυρός της 
Ιερής Αδελφότητας (γι’ αυτό δεν τις ακρωτηριάζουν 
όπως τις Μικρότερες Αγίες, τις Διάφανες του Πνεύματος 
και τις Τέλειες Αύρες). Ο διάδρομος είναι μακρύς, απο-
μακρυσμένος από τα κελιά όπου κοιμόμαστε εμείς, οι 
ανάξιες. Είναι φωτισμένος με κεριά, που οι θεραπαινίδες 
τα αλλάζουν κάθε νύχτα. Σε αυτό τον διάδρομο υπάρχουν 
άδεια κελιά και στο κέντρο του βρίσκεται η πόρτα στην 
οποία έχουν πρόσβαση μόνο οι Πεφωτισμένες.

Ήξερα ότι είχα λίγο χρόνο, ότι το διακινδύνευα, αλλά 
χάιδεψα τα φτερά του αγγέλου που κρατάει το αρτοφό-
ριο, τα πέταλα των κρίνων, το φτέρωμα του αηδονιού. 
Καθώς οραματιζόμουν τη μέρα που θα με έχριζαν Πε-
φωτισμένη (και όχι εκλεκτή, δε θέλω να γίνω εκλεκτή), 
τη μέρα που θα μου έδιναν τον Ιερό Κρύσταλλο και θα 
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άνοιγε για μένα αυτή η πόρτα, άκουσα ένα κλάμα σαν 
νιαούρισμα και μετά μια υπόκωφη κραυγή, μια κραυγή 
σαν βρυχηθμό, έναν σιωπηλό βρυχηθμό ζώου που παρα-
μονεύει. Απομακρύνθηκα από την πόρτα και έφυγα τρέ-
χοντας.

*    *    *

Δεν μπορώ να πω σε καμία ότι είδα μια Τέλεια Αύρα. 
Αν το κάνω, οι ανάξιες θα με κατηγορήσουν για πράγ-
ματα που δεν έκανα επειδή δεν ήταν εκείνες οι αποδέ-
κτριες του θαύματος, επειδή είχα το θράσος να γίνω 
κοινωνός του θαυμαστού γεγονότος. Η Ηγουμένη θα με 
στείλει στον Πύργο της Σιωπής, κοντά στο Περιστύλιο 
του Εξαγνισμού. Ο Πύργος της Σιωπής (αυτό το μέρος 
που φοβόμαστε), πετρόχτιστος, μεσοτοιχία με το τείχος 
(πιστεύουμε ότι χρησίμευε στους μοναχούς ως παρατη-
ρητήριο), με μικρά παράθυρα δίχως τζάμι, είναι πανύ-
ψηλος και κυκλικός, τόσο ψηλός που πρέπει να τεντώσεις 
τον λαιμό σου για να δεις πού τελειώνει, με ογδόντα 
οκτώ κρύα πέτρινα σκαλοπάτια, που σχηματίζουν μια 
σπειροειδή σκάλα.

Θα με παρατήσουν εκεί χωρίς νερό και φαγητό, μόνη 
μου στο αγριοκαίρι, με τον θόρυβο των γρύλων, αυτό τον 
αιθέριο και τρομακτικό ήχο που σε υπνωτίζει. Μακριά 
από τον Οίκο της Ιερής Αδελφότητας.

Με συντροφιά οστά που λάμπουν στη σκοτεινιά.

*    *    *




